

# Выборы продемонстрировали великое единство партии и народа

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС

и городского Совета

депутатов трудящихся

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 117 (2834)

ВТОРНИК, 14 июня 1966 года

Цена 2 коп.



## АНГАРЧАНЕ ЗА МИР, у ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УРН за коммунизм

ДАЖЕ для трудового Ангарска было непривычно оживление улиц в этот ранний час. Еще задолго до шести часов утра у всех 76 избирательных участков стали собираться люди. И вот радио доносит бой кремлевских курантов, стрелки часов вытягиваются в линию — шесть часов утра. Распахиваются двери избирательных участков. Традиционные слова приглашения голосовать. Ангарск начинает выборы в парламент страны Советов.

Хотя на этот раз выборы кончались необычно рано, все же времени, чтобы выразить свою волю, у каждого избирателя было достаточно. И все же многие очень многие стремились проголосовать пораньше. Это уже стало традицией наших выборов, что первой минуты выборов, права первым опустить бюллетени в урну особенно ждут те, кому доводится это делать впервые. Но у них всегда есть конкуренты. Наши «депоседа-старички».

Вот и здесь, на избирательном участке № 24/377, расположенном в ГПУ-4, первыми подползли бюллетени соратники Назаров — Лаврентий Михайлович и Гликерия Алексеевна, Сергей Петрович и Клавдия Сергеевна Пономаревы.

В числе первых получает бюллетени учащийся ГПУ-4 Юрий Бохинек. Неделя назад Юрию исполнилось 18 лет. В Ангарск приехал с Байкала. Учится на слесаря.

— С какими мыслями вы иде-

те голосовать? — спрашиваем Юрия.

Вопрос был неожиданным. Парень не нашелся вдруг, что ответить. Но все было ясно и без слов. Юрий готовился к этому дню, как к большому празднику. С утра он принарядился в белоснежную сорочку, надел тщательно отутюженные брюки. Его можно было понять. В этот день он на деле стал совершеннолетним.

А на 34-м избирательном участке вместе с Зоей Шадных пришли голосовать ее родители. В жизни Зои это первые выборы.

Очень огорчился, что не успел проголосовать первым на 12-м избирательном участке, пенсионер Б. Б. Бурбанов. Он член партии с 1931 года. «Я искренне голосую за нашу родную Советскую власть», — говорит он. — Потому что только при такой власти стало возможным мое превращение из безграмотного батрака в гражданина нашей великой Родины. Своим детям я дал твердый наказ: всеми своими силами помогать нашей Родине быстрее идти к коммунизму».

Быстрее идти к коммунизму. Это высокая цель, которой отдадут все свои силы тысячи и тысячи наших сограждан. Быстрее идти к коммунизму — это выражается и в том, чтобы как можно раньше исполнить свой гражданский долг, выразить свою волю на выборах, где в тесном единении выступают коммунисты и беспартийные. Собственно говоря, блок коммунистов и беспартийных на выборах — это как бы вещественное воплощение в избирательных бюллетенях того единства коммунистов и беспартийных, которое стало основой создания нашего нового коммунистического общества.

Вот почему к середине дня подавляющее большинство ангарчан побывало на избирательных участках. На некоторых избирательных участках к 12 часам дня проголосовало уже более 70 процентов избирателей. Выборы идут очень организованно, с большим, по-настоящему праздничным подъемом.

Это праздничное настроение царит на площадях и в скверах города. С импровизированных эстрад выступают певцы, чтецы, музыканты, раздается перестук зазорной пилки, усиленная динамиками летит над городом песня. Праздник! Да, это настоящий праздник. И для работающих



швейной фабрики Антонины Николаевны Пивоваровой, и для шофера Тимофея Ивановича Раздубурина, и слесаря нефтехимического комбината Григория Ивановича Острох, и для тысяч многих тысяч их товарищей по труду, и для тех, кто выступает в составе самостоятельных коллективов, и для тех, кто работал в этот день за столами избирательных комиссий — это большой праздник. Это возможность сказать свое слово одобрения политике нашей партии, нашего государства.

Ведь только в большой праздник, очень большой могла решиться семидесятилетняя женщина Мария Митрофановна Афанасьева пойти в лес, набрать букет цветов и принести его на избирательный участок.

Во второй половине дня все меньше и меньше остается тех, кто не проголосовал.

Все чаще в окружную избирательную комиссию поступают сведения с избирательных участков о том, что количество принявших участие в выборах уже перешло за 90 процентов.

22 часа. Закрываются двери избирательных участков. Выборы окончены. Избирательные комиссии вскрывают урны и приступают к подсчету голосов. Сейчас станет ясным воля народа, его мнение о тех, кого назвали кандидатами в парламент нашей страны.

И вот уже в окружную избирательную комиссию поступают первые протоколы, а председатели комиссий рассказывают о том, что они читали на бюллетенях после вскрытия урн. Вот только несколько, буквально ничтожная часть сделанных на бюллетенях надписей:

«Работайте, не жалейте сил для нашего счастья, для счастья наших детей».

«Голосую за светлое будущее Голосую за коммунизм».

«Голосую за превращение в жизнь решений XXIII съезда нашей любимой партии».

А в окружную избирательную комиссию уже поступают предварительные итоги голосования по городу Усолью, по Боханскому и Усольскому районам. И уже все ясно. Блок коммунистов и беспартийных, как и на прежних выборах, одержал убедительную победу. Эта победа — залог великого единства в борьбе за наше будущее, за те великие цели, которые поставил перед нами исторический XXIII съезд партии.

В. КУЗЬМИН, В. МУТИН, А. СЕМЕНОВ, М. ШАГАНСКИЙ.

На снимке:верху — голосует Н. П. Копылова. Фото А. ХАМИНА

## ГОЛОСУЕТ СТРАНА

Кремлевские куранты еще не пробили полночь, а на Южном Сахалине и Курильских островах уже исполнили свой гражданский долг десятки тысяч избирателей.

На Центральном избирательном участке в юном сибирском городе Железногорск-Илимский Иркутской области первой опускает бюллетень пожилая работница горнообогатительного комбината Лидия Григорьевна Ревкина. Всего год назад географы внесли на карту страны название этого города. Он возник в краю снегов, бурянов и 50-градусных морозов. За время, прошедшее с прошлых выборов в Верховный Совет СССР, поселок превратился в красивый благоустроенный город с 20-тысячным населением.

В Норильске чувства молодых избирателей хорошо выразил слесарь строительного управления «Промстрой» Геннадий Шевелев:

«Мне 18 лет. Я впервые в жизни подошел к избирательной урне и с волнением опустил бюллетень. Я голосовал за счастье, за солнце, за улыбки».

По трудным дорогам, по крутым тропам задолго до рассвета шли к избирательным участкам памирцы, чтобы выразить одобрение программе создания, принятой на XXIII партийном съезде. Одним из первых пришел на избирательный участок в кишлаке Ишаким старейший в верховьях Панжда гор — 115-летний Нафасбек Давлатов со своей большой семьей.

Еще вчера во многих районах столицы Узбекистана вносились поправки в списки избирателей: пивидали палаточные городки те, кто получил новое жилье, прибыли из других городов новые отряды строителей. Члены участковых комиссий волновались: при таком большом движении людей немудрено и кого-нибудь пропустить. Но уже в 10 часов утра в городе проголосовало более половины избирателей.

Избиратели почтительно рассупидились, чтобы пропустить к урне этого пожилого, крепко сколоченного человека. Мусейб Дадашева знает в лицо, должно быть, весь Баку. Несмотря на свои 70 лет, он и по сей день остается активным бойцом Коммунистической партии, в рядах которой состоит вот уже полвека.

— Я прожил долгую жизнь, — говорит Мусейб Мирзаевич окружившим его молодым избирателям. — Мне довелось быть делегатом первого учредительного съезда Коммунистической партии Азербайджана. На III конгрессе Коминтерна я имел счастье видеть Ильича и беседовать с ним. Радостно сознавать, что бессмертные ленинские заветы утвердились в нашей жизни. В этом я вновь убедился, принимая участие в работе XXIII съезда КПСС, решения которого пронизаны животворным ленинским духом. Голосую за наших народных кандидатов, мы голосуем за ленинизм.

Пять полярных избирательных участков — три в Арктике и два на шестом континенте — входят в Ленинский избирательный округ Ленинграда. Во всех радиogramмах, полученных оттуда, говорится, что голосование прошло дружно.

В Москве к 16 часам проголосовало 98,1 процента избирателей.

К этому времени свой гражданский долг выполнили подавляющее большинство трудящихся Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии, Эстонии и других республик.

Активным участием в голосовании вся страна продемонстрировала горячее одобрение политики партии, свою готовность выполнить предначертания XXIII съезда КПСС. (ТАСС).



# КОГДА РАСПЫЛЯЮТСЯ СИЛЫ

**Н**А ДНЯХ бюро городского комитета партии заслушало секретаря партийного бюро ТЭЦ-1 т. Перевалова о работе первичной партийной организации. Бюро ГК КПСС одобрило положительный опыт в работе партийной организации станции, но в то же время указало на существенные недостатки, имеющиеся в работе партийного бюро.

Коллектив коммунистического труда ТЭЦ-1 за истекший год под руководством партийного бюро проделал большую работу. Государственный план выполнен по всем технико-экономическим показателям, сверхплановая экономия от снижения себестоимости составила 292 тысячи рублей, сэкономлено условного топлива 7289 тонн, осуществлены организационно - технические мероприятия по механизации трудоемких работ.

Четырехмесячная программа 1966 года по выработке электроэнергии выполнена на 101,7 процента, по отпуску тепла — на 101,4 процента. К борьбе за технический прогресс партийное бюро широко привлекает общественность. На станции на общественных началах работают конструкторское бюро, комиссия экономического анализа, которые разрабатывают предложения,

связанные с дальнейшим техническим совершенствованием производства, и содействуют их внедрению.

Значительную помощь в этом деле оказывают рационализаторы и изобретатели станции. Только за 4 месяца этого года экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений составил более 298 тысяч рублей. Лучшими рационализаторами являются тт. Голубев В. М., Добров В. П., Лихоманов А. М., Михалев П. А., Гудьман Л. Л.

Особое внимание партийная организация уделяет повышению политических, технических и общеобразовательных знаний трудящихся. 245 работников этого предприятия участв без отрыва от производства в институтах, техникумах, школах рабочей молодежи, 22 человека повышают свою квалификацию в школе мастеров и 825 рабочих — на производственно - технических курсах.

Целаром ТЭЦ-1 называют лучшей энергетической кадровой. Воспитатели станции работают на всех электростанциях Иркутской области, а часть из них — на руководящих инженерно - технических должностях. Партийная организация на своих собраниях,

заседаниях партийного бюро систематически обсуждала вопросы, связанные с совершенствованием производства, повышением уровня организационно-партийной и воспитательной работы.

Улучшена работа по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов. За год в 4 месяца принято 20 человек из числа лучших производственников кандидатами в члены партии. Подавляющее большинство коммунистов имеет постоянные партийные поручения.

В бригадах, участках, сменах ежедневно проводятся политинформации по актуальным темам международной и внутренней жизни страны.

За прошедший год и начало 1966 года для работников станции прочитано 160 лекций. Агитколлективы коммунисты приняли активное участие в предвыборной кампании по выборам в Верховный Совет СССР. Заводской комитет оживил работу по развешиванию социалистического соревнования и соревнования за коммунистический труд. Отдельные смены, бригады, участки после присвоения им звания взяли на себя повышенные обязательства по улучшению производственных показателей.

повышению культуры производства, освоению смежных профессий.

Однако было бы неверным считать, что партийная организация уже сделала все для обеспечения авангардной роли коммунистов и всего коллектива, что применяемые формы и методы организаторской и идейно-воспитательной работы достаточно эффективны и всегда приносят желаемые результаты.

Партийное бюро порой распялывает свои силы, берется сразу за множество дел, не доводя их до конца, сосредоточивает внимание на одних участках работы, ослабляя другие. Только из-за упущений в руководстве целевыми партийными организациями последние не всегда правильно определяют свое место в решении стоящих перед ними задач. Парторганизации отдельных цеховых организаций (цех КИП и автоматики, управления) работают слабо, не оказывают должного воздействия на жизнь своих коллективов, нарушают установленные требования о регулярности проведения партийных собраний, не участвуют в социалистическом соревновании.

Партийное бюро недостаточно уделяло внимания партийному руководству комсомолом, повышению активности комсомоль-

ских организаций. Не потому ли комсомольская политгруппа в течение года не работает, комсомольские собрания в цехах не проводятся, поручения имеет около 30 процентов комсомольцев, комсомольское хозяйство находится в неудовлетворительном состоянии, слабо выполняются ряды ВЛКСМ из числа передовой несюющей молодежи.

Не направляется со стороны бюро деятельность группы содействия народному контролю. Практически народные контролеры не работают, не отчитываются перед своими коллективами. На станции не выявлены случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины, травматизм и брак.

Уровень организаторской и воспитательной работы партийного бюро станции еще не полностью соответствует требованиям, поставленным XXIII съездом КПСС перед партийными организациями.

Задача состоит в том, чтобы повысить боеготовность партийных организаций, выработать наиболее действенные меры дальнейшей их активизации, повысить роль добитых, чтобы каждая партийная группа коммунистов была боевой, действующей силой, надежной опорой в решении всех хозяйственных и политических задач.

К. СЮСИН,

инструктор горкома партии.

## РУЧНОЙ ТРУД... В ПОЧЕТЕ

**В** СТРАНИЦЕ народного контроля газеты «Знамя коммунизма» № 101 за 22 мая 1966 года была опубликована статья Б. Андреева «Ручной труд... в почете», касающаяся вопросов малой механизации в заготовительных цехах. Статья обсуждалась на заседании ПДПС управления производственных предприятий, а также на техническом совете Треста.

Технический совет и ПДПС УПП считают, что статья «Ручной труд... в почете» в основном правильно отражает недостатки в применении малой механизации в заготовительных цехах, что, безусловно, отрицательно влияет на производительность труда и себестоимость выпускаемой продукции.

Обсуждая статью, технический совет с целью дальнейшего совершенствования производства принял ряд конкретных мер, направленных на исключение из производства ручного труда. В частности, технический совет обязал главного инженера УПП тов. Глушко В. С., заместителя начальника ПТО тов. Птичина В. С., в срок до 1 июля 1966 года решить вопрос применения механической очистки труб от ржавчины. В срок до 1 августа 1966 года разработать технологию окраски труб и других изделий без

применения ручного труда. Техсовет обязал главного сварщика тов. Ларина А. П. разработать и внедрить в производство многоламповую газовую горелку для изготовления трубных переходов и другое.

Решено с июня 1966 года во всех подразделениях треста проводить День техники. В этот день будет проходить обход рабочих мест с целью изучения возможностей дальнейшего совершенствования технологии, обеспечения приспособлениями и разработки других мероприятий, направленных на механизацию производства.

Вместе с этим технический совет считает, что статья «Ручной труд... в почете» содержит серьезные недостатки. Автор статьи утверждает, что в коллективе УПП... «ежедневно, ежедневно нарушаются элементарные правила этики, морали. Никто здесь не продвигается консерватизму, рутине, самопокоенности, примичивности к недостаткам». Такое обобщение наносит серьезный ущерб коллективу, порождает за коммунистический труд, и одно то, что через два дня после выступления газеты статья стала предметом большого разговора многих на заседании ПДПС, опровергает утверждение автора о застое и рутине в коллективе управления производственных предприятий треста. **Ф. АРТЕМОВ,** главный инженер монтажно-треста строительства.

Много в нашем городе строится жилых домов и детских учреждений. Сбережение их — дело всех горожан, в том числе и нас, работников жилищно-эксплуатационных контор. Мы обязаны проводить своевременно ремонт, чтобы сооружения служили как можно дольше.

Ежегодно в летнее время мы должны производить текущий ремонт. Так, в прошлом году и нынче намечалось заменить трубопровод горячего водоснабжения. Это не вышло. В прошлом году — из-за отсутствия сварщика, а ремонт некоторых домов не произведен из-за нехватки слесарей. То же произойдет и нынче.

Я, как бригадир, неоднократно обращался по поводу найма рабочих к начальнику отдела кадров т. Воробьеву и начальнику эксплуатации т. Ерузову, но те только руками разводят: «Не илет, мол, никто». А техник ЖЭК-8 т. Козлово приказывает мне, бригадиру, работать за четыре-

## ТОЛЬКО В ПЛАНЕ

рых недостающих слесарей, страшая, что, если не выполним план, будем лишены премиальных. А мы при всем желании не можем выполнить все работы. Фактически 12 домов остаются без обслуживания слесарями и в них не производится никакого ремонта. В то же время слесарь Князев вот уже 20 дней пьянствует, не выходит на работу и к нему никаких мер не принимают, хотя об этом давно известно руководству ЖЭК.

Если в текущем году некоторые дома останутся неотремонтированными, то в этом повинно будет руководство жилищно-коммунальной конторы.

В. СМЕРНОВ,

бригадир слесарей ЖЭК № 8 строительства.

## В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК

КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем обучении и трудоустройстве выпускников школ предусмотрено наряду с увеличением числа приема в ранее созданные училища создать новые технические училища для молодежи со средним образованием. В этом году в нашем городе на базе строительного предприятия будет создано техническое училище, в котором будет принято 300 человек.

Кроме того, около тысячи выпускников восьмилетних и средних школ примут профессионально - технические училища № 4, 8, 10, 12.

Хорошая общеобразовательная подготовка, политехнические знания и трудовые навыки, приобретенные за годы учения в школе, позволяют установить для нас более короткие сроки обучения профессиям. Занятия во вновь создаваемом училище для выпускников средних школ рассчитаны на год и лишь для выпускников восьмилетних школ по наиболее сложным специальностям — до двух лет.

В предстоящем учебном году в ГПТУ № 4 мы будем готовить специалистов по трем специальностям. Выпускники школ — юноши и девушки — могут выбрать себе профессию токаря-универсала. Для выпускников средних школ срок обучения по этой профессии установлен 1 год, для выпускников 8-летних школ — 2

**КАК ВЫБРАТЬ профессию по душе? В каком трудовом коллективе предстоит ее осваивать? Эти вопросы сейчас волнуют тех, кто получает свидетельство об окончании средней школы и тех, кто подает заявления только в классы и подает на производство. Мы попросили об этом рассказать директора городского профессионально-технического училища имени XV съезда комсомола Николая Осиповича СУХИХ.**

## МЫ ЖДЕМ ВАС, ВЫПУСКНИКИ

впервые готовить для швейной фабрики.

В училище будут изучаться специально - технологические, общетехнические и политехнические дисциплины. Это необходимо будущим рабочим для глубокого и сознательного овладения профессией, расширения их идейно-политического кругозора. Среднее и 8-летнее образование учащихся, имеющиеся у них навыки в работе с учебным материалом позволяют значительно приблизить формы и методы обучения в училище к обучению в средних специальных учебных заведениях. Широкое применение находят лекции по некоторым, наиболее сложным разделам учебной программы, семинары, а также всего поурочный метод обучения. Значительное место отводится самостоятельной подготовке, лабораторно - практическим работам. Основу профессиональной подготовки составит производственное обучение. Оно будет вестись в учебных мастерских, созданных при училище, когда учащиеся выполнят учебно-производственные работы и выпускают сложную продукцию.

На производственное обучение в цехах базовых предприятий отводится почти половина всего

учебного времени.

В период производственного обучения практиканты с помощью мастеров производственного обучения, новаторов и передовиков производства овладеют профессиональными знаниями и навыками, необходимыми для отличного выполнения работ по специальности, научатся использовать современную технику и передовые методы труда. За всю реализованную продукцию в мастерских училища и выполненную работу во время производственной практики учащимся выплачивается 33 процента их заработка.

Помимо профессиональной подготовки учащиеся имеют возможность продолжить занятия в общеобразовательных школах рабочей молодежи и вместе с аттестатом по профессии получить свидетельство об окончании школы. Заявления с указанием избранной профессии мы будем принимать с 15 июня по 31 августа. Вступительных экзаменов сдавать не надо. Начало занятий — первое сентября. С правилами приема можно ознакомиться в приемной комиссии училища.

Мы приглашаем вас в наше училище. Поможем вам избрать дело по душе, стать отличными пополнением славы семей советских рабочих.

Н. СУХИХ,

директор ГПТУ-4.



Восточно-Кавказская область. Два года в Верх-Березовском профессионально-техническом училище обучаются молодые труженики. На снимке: на теоретических занятиях. Фото Г. Гельфанда. Фотохроника ТАСС

# ОТЕЦ И СЫН

**М**НОГО хороших слов сказано о женщине-матери, которая могла взвалить на свои плечи так много: и труд на производстве, и заботы по хозяйству, и воспитание детей. И хотя мальчишке-сыну так часто не хватало отца, мать умела с ним сладить, опираясь на письма мужа с фронта...

Отрешала война. Многие сыновья так и не дожались своих отцов. К счастью, они выросли хорошими людьми. Помог, на мой взгляд, героический пример их отцов.

Наши дети растут в иных условиях. Сейчас в школе на родителей собраниях вы можете увидеть больше мужчин, чем женщин. А как часто вы можете встретить такое: идет отец по улице с малолетним сыном и ведет с ним разговор о том, почему светит солнце, почему летают птицы.

Разговор отца с сыном! Увы! Это тесное общение почему-то прекращается, когда сыну исполняется 10—16 лет. Общение такого рода мальчишку уже не устраивает, а отец решает, что сын уже стал вполне самостоятельным. Да, вопросы 10—16-летних мальчишек уже не те. А главное, ответить на такой вопрос отцу не просто. Один из моих пятиклассников. Витя П. спросил у отца: «Папа, а правда, что происходит катастрофа страшная от столкновения Земли с какими-то телом?»

— Не болтай, что не следует! — повелительным тоном приказал отец, навсегда, или почти навсегда, предупредив последующие вопросы сына. А ведь наши дети много слышат, много читают, смотрят фильмы. Мы же, взрослые, зачастую отстаем от них. Не растем, живем прежним багажом...

Так образуется первая брешь. А потом, когда сын уже потерял, отцы удивляются: «Почему я ему, как чужой? Вот раньше, бывало, все расскажет, все спросит...»

И чтобы отцу не говорить этого горестного «бывало», нужно

самому знать всегда больше сына, уметь увлечь его за собой. Я знаю одного нашего одноклассника, который до сих пор не сводит влюбленных глаз со своего отца. И он для него не спредок, «сужающий деньгой», а умный, внимательный старший друг, к которому можно прийти с радостью и с бедой.

На одном из собраний старшекласников папа Володи К. сказал: — Вот я вель ему, подлещу, всегда говорю, как я в его годы в холщовых штанах бегал, а он в 80 рублей костюм носить не желает!»

«Всегда говорю...» Может быть, это-то и не нужно делать! Не нужно воспитывать разлагательствования. Один раз уместно рассказанное врежется в память навсегда. А вот прошле, мне кажется, не покупать девятикласснику костюм за 80 рублей, даже если вы имеете такую возможность. Дети, подростки должны знать цену вещам.

И когда я попробовала об этом сказать папе Володи, последовал ответ: — Мать бадует, мать покупает!

Ну, а отец в семье зачем? Это что — добыватель денег? Разве с ним не считаются, его совета не спрашивают?

Отец — всегда пример. Сын всегда или почти всегда — верная копия своего отца. Под влиянием отца формируется будущий гражданин, мужчина.

А как губительно действуют на сына-подростка нездоровые отношения в семье. Подросток пытается понять, разгадать сложный мир семейных отношений и, запутавшись, выносит неправильные, искривленные понятия о семье, любви, браке.

Сын замыкается, становится груб с родителями, учителями, начинает разлагательствовать о взаимоотношениях девочек и мальчиков...

А разве не более страшный бич — пьянство отца в семье? Каждая школа знает множество семей, где отцы пьют, а на производстве — они прекрасные работники и даже слышат за трезвенников. Многие руководители производства на вопрос: «Каков ваш работник в семье?» — отвечают:

— Ничего, сигналов от жены не поступало, не жаловалась!

Нас и радует и беспокоит введение двух выходных дней. Нам, учителям, кажется, что с увеличением свободного времени, нужно увеличить и спрос с родителей, за воспитание детей, особенно с отцов, ибо мать всегда найдет домашние дела и на два

выходных дня. В школе мы нередко сталкиваемся с разочарованностью старшеклассников. 15—17-летний парень не был еще никому другом, а в друзей и хороших людей уже не верит. Мы, учителя, пытаемся найти причину этой почти пеленочной разочарованности, приходим к выводу, что корни ее — в семье. Вот Сережа Е. слышит в семье рассуждения папы о том, что люди плохи, что все врачи и каждый живет для себя, что чем нахальнее, тем лучше. И в результате — Сергей в качестве примера к теме «пословных» приводит: «Хамство — второе счастье».

А вот еще пример того, каким никогда не должен быть отец. Привожу выдержки из письма папы Леша Г. к классному руководителю. Кстати, письмо перелоано через сына.

«Я надеюсь, что сын мой в ваших руках приобретет кое-какие навыки... Но этого не случилось. Если вы устали, то уступите место другим! И если мой сын оттого-то возмущен, пусть бросает бумаги, пусть хулиганит, но пусть растет здоровым... Поймите, Леша (речь идет о сыне) — это уместно развитый экземпляр для своего времени... и т. д.

Едва ли следует говорить о том, что из этого «экземпляра» ничего путного под руководством такого папы не будет, несмотря на все усилия школы.

И еще об одном. Совсем недавно я вновь столкнулась с тем, что нас, учителей, уже возмущает. Папа Кости С. в ответ на то, что школа обратится за помощью к профсоюзной организации завода, где С. работает слесарем, заявил с гордостью бия себя в грудь:

— Я неграмотный рабочий и рубану вам по-рабочему!

Далее последовало то, о чем в печати не принято писать. Скажите, почему на 50-м году существования советского государства люди гордятся своей безграмотностью? Почему говорить грубо — значит говорить по-рабочему?

Я совсем недавно на собрании слышала выступление рабочего. Оно воспитало меня красотой речи, необыкновенной логикой и убедительностью. Наши старшеклассники долго аплодировали этому высокообразованному рабочему, владеющему, к тому же, искусством речи. И я уверена, что этот человек — пример для сына.

А. КУНИЦЫНА,  
учительница школы № 17.

# ЛЮДИ СИЛЬНЕЕ СЛЕПОЙ СТИХИИ

(Продолжение. Начало в № 116)

—10—

В одной из палаток на улице с поэтическим названием «12 толей» вижу склонившегося над рукописью юношу. Рядом на кровати лежит пожилой человек. Его нога в гипсе. У кровати новенькие костыли. Знакомимся. Это профессор Ташкентского сельскохозяйственного института Александр Шейхер. Ночью 26 апреля во время первого толчка на него обрушился потолок. В результате — перелом ноги. Родные долго не могли вытащить его из-под завалин. Гипс. Костыли. Сейчас к профессору каждый день приходит его студент Атахан Абдуллаев. Скоро он заканчивает дипломную работу. Тема «Посев хлопчатника дражированными».

—11—

По улице идет молоденькая женщина с ребенком на руках. Одежные перевязки роковой ленточкой, наверное — девочка. Дорогую ношу держит очень осторожно: к обычаю для молодой матери волнению прибавилась боязнь новых подземных толчков. У Людэ Пичугиной — переломы газеты «Правда Востока» — дочь родилась в ночь на 26 апреля — за несколько часов до сильнейшего подземного толчка, причинившего столько горя ташкентцам. Дочь назвали Азалией. Пусть она будет счастлива.

—12—

В городе расклеены афиши: «Концерт, посвященный творчеству Рахматиллова». Я пошел на концерт. В небольшом зале Дома композиторов Узбекистана от толчков обвалилась часть потолка. На стенах — трещины. А со сцены льются звуки прелюдии Рахматиллова в прекрасном исполнении Надежды Рещер, доцента Ташкентской консерватории. После концерта я провожу ее домой. На доме, где она живет, надпись: «Аварийно». Все живет в палатке рядом с домом. Но по вечерам после работы Надежда все же нет-нет да и забегает в свою комнату (теперь — бывшую комнату) и играет на рояле, который нельзя сейчас уже вынести. Без музыки она не может жить... С музыкальной лечебницей переносит землетрясение.

—13—

Мужчины плачут редко. Я видел, как, глядя на разрушения, плакал Самих Абдуллаев, директор Государственного музея искусств. Он бывший фронтовик. На его плечах — Золотая Звезда Героя Советского Союза. В музее были собраны выдающиеся произведения мирового изобразительного искусства, ценнейшие коллекции картин древнерусских и русских художников, шедевры классиков европейской живописи, составляющие золотой фонд мирового искусства, произведения художников и скульпторов Узбекистана. Музей сейчас нет. Все залы разрушены. Каждую минуту могут произойти завалы в подсобных помещениях. Вход в музей строго воспрещен даже сотрудникам. Я все же упрямил пустить меня. Директор пошел со мной. Вместе с нами пошла Елена Никифорова — старший научный сотрудник. Вид действительно страшный. Залов, где были произведения современных узбекских художников, не существует. Другие залы также почти полностью разрушены. Остатки стен сдерживают лишь драпировочные холсты. А по углам, на полу, прямо штабелями стоят картины. Тысячи картин! Спасены все произведения искусства. Это сделал очень маленький коллектив музея. Рисую живопись, сотрудники вытаскивали из-под разрушенных стен 5 тысяч картин и скульптур. Бережно выно-

сили их так же, как из боя выносят раненых. В будущем музее искусств на самом видном месте следует поместить их портреты.

—14—

Восемь городских парков из десяти отданы детям. 6 тысяч детей размещаются в палатках. На полном государственном обеспечении ребята проводят там круглые сутки. В городе и пригородах открыто 57 пионерских лагерей. С ребятами остались все учителя, отказавшись от своего двухмесячного отпуска.

—15—

Надпись на улицах Ташкента: «Будет новый Ташкент» (эта надпись на стене полностью разрушенного дома).

«Трагедия, но не сдаемся!» «Ташкент! Пусть те, у кого есть возможность, предоставят кров своим согражданам!» (на конец мая ташкентцы предоставили свои комнаты для 270 семей, оставшихся без крова).

«В борьбе с разрушающейся стихией с нами весь советский народ!»

«Все в порядке. Работаем в палатке». (Надпись в государственной библиотеке имени Навои).

«Здесь была Коммунальная уличка».

«Дорогие ташкентцы! Пусть каждый из вас найдет теплое слово для товарища, найдет тот или иной способ облегчить постигнутой его беду!»

«На этом месте будет проспект Химиков». (Сейчас там нет ни домов, ни самой улицы).

—16—

Самым памятным для меня будет день 24 мая. До этого дня я не ощущал сильных толчков. Но воле судьбы очень сильное землетрясение я встретил на сейсмической станции «Ташкент». Разговорившись с научными сотрудниками в одной из комнат, 13 часов 50 минут. Раздался тяжкий гул. Он доносился со всех сторон: сверху, снизу, откуда-то с боков. Впечатление было такое, будто по железному листу перекачивают камни и одновременно скрепят по стеклу ножницами. Многие закричали: «Землетрясение!!!» Все вскочили со стульев и почему-то ползали на середину комнаты. Начали жутко трещать стены. Казалось, сейчас рухнет потолок. Закачалась люстра. Столы начали ходить ходуном, а гул все нарастает... Стены трещат стены и потолок. Отвратительное состояние. Я инстинктивно сжался как бы не завалило. Кто-то бросился к выходу, кто-то побежал к приборам. Потом сразу все кончилось. Наступила тревожная тишина. «Ждали, что будет дальше. Но такого землетрясения не повторилось. Через несколько минут сказали, что был толчок в 7 баллов. Это третье сильное землетрясение после 26 апреля и 10 мая. Впервые на этот раз землетрясение произошло днем, оно продолжалось всего 5 секунд. А казалось, что очень долго!»

Многие побежали домой: посмотреть, что с родными. В городе прибавилось разрушения.

—17—

Министр культуры Узбекистана Эухра Рахимбаева показала мне письмо от одного композитора:

«...Узнав о бедствии, не могу не написать Вам. Меня в первую очередь беспокоит дети, и я решил сделать хоть небольшую вклад в восстановление Ташкента. У меня есть две детские оперы, которые я хочу подарить Вашим театрам. От обиды я открываюсь. Пусть этот вклад пойдет на восстановление Ташкента...»

(Окончание на 4 стр.)

## В ПОРЯДКЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ УВАЖАТЬ ПОКУПАТЕЛЯ

За последнее время очень много встречается в нашей местной печати статей о культуре торговли, о том, как видоизменились магазины, о том, как обслуживают нашего ангарианина. Все это очень отрадно. Есть только небольшое, но очень важное упущение в этом вопросе. Работники прилавка по продаже тканей не дружат с нами, швейниками. А страдает от этого все тот же покупатель. Странно, но это факт.

Женщина решила к летнему сезону обновили свой гардероб. Жаль, что она прежде всего идет в магазин, а не к нам, в ателье мод. Результат этого упущения немедленно сказывается. Ткань куплена или вышедшая из моды, или по расцветке не подходящая возрасту женщины. Случаются и такие казусы, когда женщина, решившая приобрести ткань на нарядное платье, приносит к нам портярную ткань. Продавцу

было все равно, что продать. Не секрет, что порой ни деньги только одно — выполнение производственного плана.

В основном продавцы тканей — это женщины. Они следят за своей внешностью, модно причесаны. Так почему же они не уважают покупателяницу, продавая на платье то, что положено для окон и дверей? Кто из продавцов надел бы на себя наряд из подобной ткани? Таких, пожалуй, не найдется.

Покупатель приобретает ткань на костюм, а мы можем шить только платье. Приносит ткань на рабочее платье с длинным рукавом, а получается кое-как с коротким рукавом. Все это потому, что продавец не знает норм расхода тканей на фигуру. Настоящая культурная торговля у нас в Ангарске будет в том случае, если продавец, как и мы, работники ателье мод, будет заинтересован в том, чтобы красиво одеть наших женщин.

Будучи в марте в Ленинграде для обмена опытом, я обратила внимание на то, как обслуживают покупателя там в отделе тканей. Женщину любезно спрашивают, какое она хочет шить платье, какого фасона, дорогое или недорогое. Продавец помогает выбрать ткань соответственно возрасту, посоветует, какого цвета туфли подойдут к этому платью, сколько метров ткани необходимо купить.

Почему бы не проводить специальную подготовку с нашими продавцами? Разве они не способны по-настоящему обслужить покупателя? Могут, и не хуже ленинградцев. Главное — вложить душу в свое дело, любить его и стремиться, чтобы покупатель ушел из магазина с хорошим настроением. А шить платье, чувствовал себя удовлетворенным.

Г. ЖЕЛТЕЦКАЯ,  
закройщица ателье мод № 1.

## ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

В номере 67 нашей газеты была напечатана статья инспектора горторгдела Я. Бочовой «С рух долой», в которой говорилось о том, что отдельные магазины уса торгуют некачественными товарами. Как сообщила нам председатель группы народного

контроля при партбюро уса нефтяников Н. Яркова, факты, изложенные в статье, подтвердились.

Товары с просроченным сроком реализации из предприятий уса изъять и передать на промпереработку. Заместителю завкома уса тов. Ершовой предложено усилить контроль за правильностью приема товаров, их хранения и реализации.

Ева Блок, главный врач детской больницы города Ташкента № 5, рассказала мне:

— Наша больница находилась в самом центре города. Она была разрушена после первого же толчка. Детшек выносили из-под обломков и сразу же отправляли в другие больницы. Выносили все от врачей до санитарок. Жертвой собой совсем молодые медсестры Валя Гуреева и Эля Ямпольская возвращались в руины после каждого толчка знание десятки раз. Вынесли всех. Погиб только один 12-летний мальчик — Бабархим Умураков.

Нам сразу же предоставили прекрасное новое помещение проектного института. Переезд занял два дня. Сейчас здесь снова открылась детская больница на 200 коек. (В старом за-

# ЛЮДИ СИЛЬНЕЕ СЛЕПОЙ СТИХИИ

ни было 175 коек). Вместе с детьми в палатах находятся и их мамы (в обычное время это, конечно, не полагается). Нам очень помогают все организации, спасибо им за это — так закончила свой рассказ главный врач.

Спасибо и врачам, сестрам, санитаркам, всем, кто спасал детей!

—19—

В результате землетрясения население Ташкента лишилось почти двух миллионов квадратных метров жилой площади. На помощь городу сразу же приехали все республики СССР. Я видел десятки составов, груженых машинами, строительным материалом, инструментами, металлом, прибывших из Москвы, Львова, Киева, Минска, Рос-

сийская Федерация построят в Ташкенте 330 тысяч квадратных метров жилья. Украина — 160 тысяч, Белоруссия — 25 тысяч, Казахстан — 28 тысяч, Литва — 10 тысяч, Киргизия — 11,5 тысячи, Эстония — 5,4 тысячи квадратных метров. Из всех республик едут в Ташкент строители. На окраине города они начали возводить уже первые дома.

—20—

Несмотря на опасность и очень трудные условия жизни, ташкентцы в подавляющем большинстве не покидают родной город. Перед отъездом из Москвы мне передали письмо в Ташкент с предложением приехать в столицу. Я передал письмо. Петр Кириллов ответил: «Большое спасибо. Ну в Москву не поеду.

Буду восстанавливать город. А встречу отложим до лучших времен».

—21—

Отчего произошло последнее землетрясение? Вот что сказали мне один из крупнейших узбекских геологов действительный член Академии наук Узбекской ССР Гани Мавлянов:

— Исследования показывают, что землетрясение произошло в результате тектонических процессов, происходящих на глубине около 8—10 километров от поверхности. Разлом, связанный с хребтом Каржан-тау, появившийся в геологическом прошлом, проходит, по-видимому, под самым центром Ташкента на глубине порядка трех километров и уходит далеко в глубь земной коры. Разлом этот проходит че-

рез Ташкент в направлении с северо-востока на юго-запад. Внутри земной коры накапливается упругая энергия. Время от времени в определенных участках разлома происходит разрядка напряжений. Одна из таких разрядок и произошла под Ташкентом в ночь на 26 апреля. Произошло смещение некоторого объема горных пород по уже существующему разлому.

\*\*\*

А Ташкент все трясет. В ночь на 5 июня снова было землетрясение силой в 7 баллов. Это четыреста шестьдесят первый толчок.

Валерий ЛУЦКИЙ,  
специальный корреспондент  
Агенства печати Илвостси.  
ТАШКЕНТ, май—июнь 1966 г.



Результаты игр за 9, 11 и 12 июня: «Локомотив» — «Авангард» — 1:0. «Торпедо» — «Забайкалец» — 3:0. «Цементник» — «Амур» — 2:1. «Шахтер» (К) — «Селенга» — 0:3. «Ангара» — «Океан» — 4:0. «Старт» — «Рыбак» — 2:1.

За 5 июня: «Торпедо» — «Амур» — 4:2. На кубок СССР: «Шахтер» (П) — «Прогресс» — 4:2.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 12 ИЮНЯ:

К	И	Н	М	О
1. Старт	3	4	1	17-6
2. Локомотив	3	4	3	12-4
3. Металлург	3	4	2	6-2
4. Селенга	3	4	3	17-9
5. Ангара	3	4	4	8-7
6. Шахтер (П)	3	4	4	10-6
7. Забайкалец	3	4	3	9-7
8. Пртыш	3	4	4	4-5
9. Океан	3	4	1	9-16
10. Торпедо	3	4	3	12-10
11. Цементник	3	4	3	9-11
12. Амур	3	4	3	8-13
13. Авангард	3	4	3	5-10
14. Рыбак	3	4	3	5-11
15. Шахтер (К)	3	4	3	1-9
16. Прогресс	3	4	3	11-17



## «СТАРТ» и... СЕТИ «РЫБАКА»

Недавно миллионы советских радиослушателей смеялись над остроумным и, надо сказать, довольно острым театральнованным напутствием нашей сборной на первенство мира. Среди многих предложений было там и такое: отобрать у нашей сборной шашки. Цель — ликвидировать опасность закидать противника шапками.

Я не был на установке игры, которую давал тренер «Старта». Я даже уверен, что он был далек от благодущия. А вот болельщики—

те считали, что мы залишем в свой актив минимум — на меньше они не были согласны — пять голов. Но матч «Старта» с «Рыбаком» еще раз подтвердил, что прогнозы в спорте — дело еще более скользкое, чем ангарский лед. Тем более, когда играет лидирующая команда с одной из тех, кто находится в нижней части турнирной таблицы.

Первый тайм — это был тайм сплошных огорчений. У ангарчан явно не клеилась игра ни в Нападении, ни в защите. Собственно говоря, за-

дались явно недостаточной для того, чтобы удержать счет. Уже на первой минуте второй половины игры сокрушенный патис ангарчан завершается голом. Однако за несколько мгновений до завершения уара был свисток, определивший грубое нарушение правил футбольного свода законов, по которому назначается высшая мера наказания — одиннадцатиметровый улар. Его, как всегда безукоризненно, реализует Николай Цвилевич.

Через 16 минут имел реальную возможность увеличить счет Оглоблин, но этого не случилось. Зато через две ми-

нуты после этой схватки у ворот В Бердников находил брешь и отправляет мяч в сетку. 2:1 ведут ангарчане.

Теперь хозяева поля играют в присущей им манере — напористо, остроумно и опасно атакуют ворота гостей. Дажди они могли увеличить счет, но этого не произошло.

Но победа есть победа, и «Старт», записав в свой актив два очка, возглавил турнирную таблицу зоны.

М. ЕФИМОВ.

На снимках: слева — момент игры. Справа — вот что остается после матча.

Фото А. ХАМЗИНА, И. АМОСОВА.

## СЧАСТЛИВОГО ПУТИ!

В Иркутске закончились соревнования по легкой атлетике среди пионеров Сибири. Пионеры Иркутской, Омской, Тюменской, Новосибирской областей разыграли путевку на первенство РСФСР. Команда Иркутской области, которая состояла из пионеров нашего города, выиграла право поездки в Ростов. Отличных результатов добились воспитанники детской спортив-

ной школы горно Ангарска. Лора Попова заняла первое место в многоборье и набрала 339 очков. Витя Чернышев — второе место — 335 очков. Вова Тарлинский — третье место — 327 очков.

Больших спортивных успехов вам, ребята, в городе на Дону.

Ф. КАЛЫДИН,  
директор детской спортивной школы.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 13 июня, ВТОРНИК
- 19.00 — Дел. события, люди.
  - 19.15 — По Директивам съезда «Помощники пенсионеров».
  - 19.35 — Начало популярный фильм «Линия к мечте».
  - 19.45 — Летние странности «Сибирячки».
  - 20.20 — Художественный фильм «Муассарский».
- «ЮНОСТЬ» — Приключения Вернера Хельга (12 серия) 11. 14.10, 17.20, 20.30 Киносборник. 10
- «ПИОНЕР» — Ко мне, Мулатер. 10. 11.30 Шербурские эпизоды. 11.30, 16.45, 18.30, 20.15 Мьянь дэт — Дороги пятого континента. 16. 19. Путь к причалу. 17. 20. 21.45
- «МПР» — новый художественный фильм «Стрелуха» 10. 11.40

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

- Инженера по технике безопасности, мастера, знакомого с производством деревообработки, машиностроителю.
- Обращаться по телефону: 84-21, 84-54. (392)
- 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40  
Перед последним сеансом демонстрируется фильм «Париж. Париж».
- «КОМОМОШИ» — Приезжайте на Байкал. 10, 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40.
- «ПОБЕДА» — «Тобого» менует взр. 10, 11.40, 13.20, 15, 16.40, 18.20, 20, 21.40.
- «АНГАРА» — Первый день свободы. 17, 19, 20.30.
- ДК «ИПЕЛЯНИК» — Раю утрон. 13, 15, 17, 19, 21.
- КИНОТЕАТРУ «КОМОМОШИ» ТРЕБУЮТСЯ КИНОМЕХАНИКИ.

## КИНОНЕДЕЛЯ

Большой интерес театрального зрителя вызвала пьеса известного советского драматурга Анатолия Софронова «Стрелуха». Она обошла сцены многих театров нашей страны. На юбилейных «Мосфильм» сделана на ее основе негави музыкальная киноопера.

Автор сценария — А. Софронов, режиссер-постановщик — Э. Кеосаян. В фильме снимались известные актеры: Людмила Хитяева, Георгий Юматов, Константин Спиллер, Зоя Феторова, Сергей Фиксильев. В главной роли — молодая актриса Светлана Светличная.

Фильм «Здравствуй, это я» — новая работа молодого режиссера Ф. Довлатова (до этого он поставил на «Мосфильме» «Утренняя почта», вместе с Львом Мирским — картину «Карьера Димы Горина»). Это — картина о советских ученых-физиках.

— Правила, мы не ставили своей задачей отобразить сами научные проблемы, не стремимся показывать спиклофилософию и лабораторию — говорит молодой режиссер — Мы в основном рассказываем о человеке, чья судьба связана с физикой, в работе которого лет видной. Апоксый романтизм, ярких эффектов, а есть каждодневный, будничней труд.

Главные роли в фильме исполняют А. Джигарханян, Р. Быков, Н. Фатеева.

Владимир Орлов в 1959 году окончил факультет журналистики МГУ. Работал несколько лет на строительстве дороги Абакан—Тайшет. Позднее написал об этом роман «Белый арбуз», печатавшийся в свое время в «Юности».

По его мотивам на «Мосфильме» был поставлен фильм «Тажинский десант», исполнители главных ролей — в основном дебютанты в кино.

Кинокомедия «Плутыз» («Туркменфильм») рассказывает о молодых инженерах, приехавшем после окончания вуза работать в колхоз.

Фильм «Девушка из Луховиц» (продюсирован Дефа, ГДР) рассказывает о борьбе народов малыхских территорий с английскими колонизаторами. В центре его — судьба молодого врача-англичанина Фостера и маленькой девушки Амины.

Ангарский нефтьперерабатывающий завод — сарсаров, токарей, газоэлектротракторщиков, электромонтеров, стеноляров, плиточников бетонщиков, каменщиков грузчиков и разнорабочих

Одиночки обеспечиваются благоустроенными общежитиями.

Обращаться в Ангарск, трамвайная остановка «Упавшие», отдел кадров (453)

Привлечением ремонтные предприятия Иркутскэнерго — тележелезнодорожники, вакарей 3, 1, 5 разряда, сварщиков 3 разряда, газосварщиков 3 разряда, слесарей 2, 3 разряда.

Обращаться: ПП Иркутскэнерго, ТЭЦ-1 телефон: 59-76, допосылательный: 3-76. (426)

Администрация, партийное бюро, местный комитет урва нефтяники выражают соболезнование директору магазина Марквичу Александру Николаевичу по поводу трагической смерти сына

МАРКВИЧА Эдуарда Казимировича.

АВТОБАЗА № 10 — карбораторщики, автоэлектрики 2-3 разряда, механики-жестяжников 4 разряда, плотники 4 разряда, автослесари 2-3 разряда, шифера.

Обращаться в автобазу № 10. (338)

Городские спортивные организации Ангарска с глубоким прискорбием сообщают о трагической смерти мастера спорта

МАРКВИЧА Эдуарда Казимировича и выражают соболезнование семье покойного.

Вынос тела 14 июня на Дворца спорта спортклуба «Сибиряк» в 16 часов.

Коллектив Ангарского горкома ДОСААФ, автотомоколуба выражает глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу трагической смерти

МАРКВИЧА Эдуарда Казимировича.

Редактор В. КУЗЬМИН.

Коллектив учителей и учащихся школы № 29 выражает соболезнование детям и маме по поводу преждевременной смерти матери и жены

КОРОЛЬ Ольга Яковлевна.

Горком профсоюза работников просвещения, горком и коллектив учителей города выражают глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу преждевременной смерти

КОРОЛЬ Ольга Яковлевна

Вынос тела 15 июня в 17 часов на здания школы № 25

Коллектив магазина № 35/16 выражает искренние соболезнование директору магазина Марквичу Александру Ивановичу по поводу трагической смерти любимого сына

Эдуарда.